

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Согласно генплану центральный парк отдыха должен располагаться за «Кристаллом» – читайте на 2 стр.

СКАЗАНО!

«Тюменская область неплохо продвинулась в плане информатизации здравоохранения. Это не наша оценка, а мнение экспертов Минздрава».

Владимир Якушев, губернатор Тюменской области

# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

# ПРАВДА

160 лет  
выходит в свет  
Первая газета  
Урала, Сибири и  
Дальнего Востока

16+

Изначальное  
название  
«Тобольские  
губернские  
ведомости»



№ 125 (28473), суббота, 28 октября 2017 г.

► КО ДНЮ АВТОМОБИЛИСТА

Уважаемые работники и ветераны автомобильного и городского пассажирского транспорта!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Автотранспортный комплекс – одна из значимых движущих сил экономики Тюменской области. Слаженная и качественная работа специалистов автомобильного транспорта обеспечивает стабильное функционирование всех сфер жизни региона.

Высокая квалификация, преданность избранному делу и опыт помогают вам достойно трудиться на благо области и её жителей. Вы успешно решаете производственные задачи по безопасной перевозке пассажиров и своевременной доставке грузов, используя лучшие качества настоящего водителя – внимательность и уважение к другим участникам дорожного движения.

Развитию автотранспортных предприятий в Тюменской области уделяется сердечное внимание. Активно совершенствуется транспортная система региона, ведётся работа по модернизации муниципального автопарка. Обновляется и дорожная сеть: в Тюмени и области ежегодно вводятся в эксплуатацию современные мосты и развязки, строятся и ремонтируются дороги.

Особые слова благодарности адресую ветеранам отрасли. Заложенные вами славные трудовые традиции сохраняют и продолжают молодые работники автотранспортных предприятий.

Желаю всем вам новых успехов в работе, счастья, здоровья и благополучия!

Владимир ЯКУШЕВ,  
губернатор Тюменской области

Уважаемые работники и ветераны автомобильной отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

В последнее октябрьское воскресенье мы по традиции отмечаем День автомобилиста – профессиональный праздник работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства – и адресуем самые искренние поздравления водителям, ремонтникам, инженерам, руководителям транспортных предприятий. Ваша работа – это ответственный труд, требующий ежедневного проявления внимательности, точности, эмоциональной стойкости и терпения.

От качества вашей работы зависит безопасность жителей города. Особенно благодарю ветеранов, которые вкладывали талант и энергию в становление отрасли и передавали бесценный опыт последующим поколениям автомобилистов.

С этим праздником можно поздравить и всех автовладельцев. Автомобиль в наше время – средство передвижения, а это показатель изменения качества жизни и экономической стабильности.

От всей души хочется пожелать всем – и профессионалам, и начинающим автомобилистам – безопасного передвижения на дорогах, интересных по-путчиков и всегда благополучного возвращения к родным и близким людям.

Желаю вам крепкого здоровья, взаимопонимания в работе, надёжной техники и безаварийного движения!

Владимир МАЗУР,  
глава города

Уважаемые работники автомобильного транспорта и ветераны отрасли, автолюбители нашего города!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником! Сегодня автомобильный транспорт играет важную роль в социально-экономическом развитии города и создания в нём комфортных условий для проживания, определяет уровень благосостояния тоболяков.

Этот праздник в Российской Федерации – один из самых массовых, он объединяет водителей, ремонтников, инженеров, руководителей автохозяйств, всех, кто связан с автомобильной отраслью, кто обеспечивает оперативность и надёжность грузовых и пассажирских перевозок.

Спасибо вам за профессиональное мастерство, товарищескую взаимовыручку, высокую организованность и ответственность в работе! Ваш труд всегда будет воспринято в обществе, он поётся и уважаем. Благодарю вас за верность профессии и безопасность движения, за сохранность здоровья и жизни ваших пассажиров, своевременную доставку грузов!

Желаю всем повседневной удачи, зелёных светофоров и ровных дорог!

Андрей ХОДОСЕВИЧ,

председатель Тобольской городской Думы

► ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

Марина МИЛОВА  
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

# Объединяя усилия

СОСТОЯЛАСЬ ПРЕЗЕНТАЦИЯ ТРЕХ ОБЪЕКТОВ СОЦИАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ, ОТКРЫТЫХ В ТОБОЛЬСКЕ В РАМКАХ ТРЕХСТОРОННЕГО СОГЛАШЕНИЯ, ЗАКЛЮЧЁННОГО МЕЖДУ ОБЛАСТНЫМ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ, ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИЕЙ И КОМПАНИЕЙ СИБУР.

Председатель правления СИБУРа Дмитрий Конов и первый заместитель губернатора Тюменской области Наталья Шевчик посетили центр молодёжного инновационного творчества «Тобольск-Политех», расположенный в здании Тобольского пединститута (филиала) ТюМГУ, школу № 9, где в этом учебном году открылся профильный класс СИБУРа, «Арт-лабораторию», которая с начала лета предоставила площади для творческих горожан.

СИБУР – наш социальный партнёр.



Крупная компания, создающая не только рабочие места в нашем регионе, но и имеющая высокий уровень социальной ответственности, – отметила Наталья Шевчик. – СИБУР повышает качество жизни, даёт хороший

взрасте. Научно-образовательный центр евросад «Мы вместе», созданный в рамках благотворительной программы СИБУРа «Формула хороших дел», даёт возможность детям осваивать инженерные тонкости в игровой форме. Центр молодёжного инновационного творчества «Тобольск-Политех» (ЦМИТ) позволяет школьникам и студентам воплощать свои инженерные идеи в функциональные прототипы. Его главная задача – обучение новым технологиям: робототехнике, цифровому производству, моделированию, прототипированию и работе на станках.

– Тобольск – одна из самых важных площадок для компании СИБУР, – заявил Дмитрий Конов. – Тобольская промплощадка активно растёт и развивается, поэтому мы заинтересованы в подготовке квалифицированных кадров для неё.

Осанзанно к выбору будущей профессии подходят в профильных классах СИБУРа.

Дмитрий Конов и Наталья Шевчик ознакомились с профильной образовательной программой, реализуемой на базе школы № 9. В рамках Дня проектов здесь развернулась насыщенная повестка: заседание экологической лаборатории, дискуссионный клуб, химический и физический интегрированные практикумы.

– Классы углублённого изучения профильных предметов оснащены современным оборудованием, с которым могут работать не только ученики и преподаватели школ, где открыты классы СИБУРа. Доступ к возможностям новых кабинетов есть у учителей и школьников всех образовательных учреждений города, – подчеркнул Дмитрий Конов.

Завершился рабочий визит посещением #Артлаба – экспериментального пространства, открытого в рамках «Формулы хороших дел» для совместного творчества и общения горожан.

## ПРАВОПОРЯДОК

Анна ХРЕБТОВА  
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

## Готовые к взлёту

В ЭТИ ДНИ СОТРУДНИКИ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ РОСГВАРДИИ ОТМЕЧАЮТ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК. 65 ЛЕТ К РЯДУ НА СОВЕСТЬ БЕРЕГУТ ОНИ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК, А С НИМ И СТРАТЕГИЧЕСКИ ВАЖНЫЕ ОБЪЕКТЫ И ИМУЩЕСТВО ГРАЖДАН ПО ВСЕЙ СТРАНЕ – ЧТО НИКАКАЯ МУШКА НЕ ПРОЛЕТИТ.



В канун юбилейной даты о том, как живут тобольские стражи нашего с вами покоя в новом статусе гвардейцев, рассказали на пресс-конференции представители местного Управления Росгвардии по Тюменской области – начальник Рафаэль Ишметов и руководитель отделения лицензионно-разрешительной работы Ольга Свергина.

Тем, кто ещё не знает, Рафаэль Алимчанович пояснил, что в прошлом году Указом Президента Вневедомственная охрана и Центр лицензионно-разрешительной работы стали частью одной большой структуры – Федеральной службы войск Росгвардии. По всей стране сюда же примкнули элитные подразделения МВД, отряды ОМОНа и СОБРа, авиация. Для такой силы и герб выбрали говорящий – увенчанный короной двуглавый орёл с расправленными крыльями – всевидящий и готовый к взлёту в любую секунду.

– Помимо города, мы отвечаем за Тобольский, Вагайский, Ярковский и Уватский районы, – рассказал он. – Только за девять месяцев наши сотрудники раскрыли больше 70 преступлений и задержали 34 разыскиваемых. Полицейским за это время успели передать 2 372 нарушителя порядка – полномочий самим составлять административные протоколы у вневедомственников нет.

С помощью самых современных технических средств в Тобольске сегодня охраняется 1 475 квартир граждан и 664 различных объекта. Краж в них не допущено ни одной, хотя попытка всё же случилась: вскрыли дверь, уткнувшись в мигающие датчики – и бежать. Воры – не дураки, давно знают, что какие-то считанные минуты – и отряд у дверей.

Рассказал Рафаэль Алимчанович, что на сегодняшний день доверить своё жильё вневедомственной охране – единственный вариант, когда проникнуть внутрь и успеть поживиться добычей просто невозможно. Все остальные способы защититься, к сожалению, совсем не надёжны. Особенно актуально задуматься именно сейчас. Только за этот год в Тобольске произошло шесть квалифицированных краж.

– Профессиональные воры снова активизировались, – предсторёт Ишметов. – Помните, лет семь назад двери вскрывали по-умному: подбором ключа или ещё каким изощрённым способом? Всех бандитов тогда переловили и отправили в тюрьму – мы выдохнули. Теперь снова становится опасно.

В последнее время поднялась цена на установку сигнализации – это целиком зависит от производителя оборудования. Если пару-тройку лет назад обезопаситься стоило до десяти тысяч рублей, то теперь – около 15. Плата эта единовременная, ежемесячная же сумма за обслуживание символическая – 371 рубль. Печально, что стоимость подросла, и желающих довериться профессионалам стало гораздо меньше – это беспокоят сотрудников охраны, ведь экономить сегодня выходит себе дороже.

Как обстоят дела в городе и районах с оружием и его оборотом, проинформировала Ольга Свергина. За девять месяцев свыше трёх с половиной тысячи заявлений на получение лицензий было подано от юрлиц и граждан. А в результате проверок удалось выявить 368 нарушений правил оборота оружия, аннулировать 230 лицензий и изъять 365 охотничьих ружей.

Поделилась Ольга Сергеевна и новостями. С 1 октября вступили в силу некоторые изменения в законе. Теперь контрольный отстрел (процедура, что помогает поставить оружие на учёт в пулегильзотеку) будет производиться раз в 15 лет, а не как было ранее – раз в пять лет.

Но очень хорошая весть для желающих приобрести оружие – единовременный сбор за выдачу лицензии заменили госпошлиной, которая в соответствии с Налоговым кодексом выросла до 2000 рублей. А чтобы продлить разрешение или получить его, придётся заплатить ещё полтысячи рублей.

– Последнее время растёт число ответственных охотников, и заметно убавляется желающих купить оружие для самообороны, – отметила Ольга Свергина. – Так случается потому, что сегодня при продлении разрешения на приобретение последнего гражданин должен пройти периодическую проверку на знание правил безопасного обращения с оружием. А это довольно затратно – ехать на экзамен нужно в Тюмень. Люди постепенно отказываются от оружия, а нас это радует.

В завершение встречи выступающие поздравили своих коллег с праздничным Им. на работе действительно готовым к взлёту каждую секунду, руководство пожелало спокойных будней и простого семейного благополучия.

## ВЕСТИ РЕГИОНА

Екатерина ВОЛЬНОВА

## Бюджет области с нашим участием

ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА ПРОВОДИТ ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ ПО ПРОЕКТУ ЗАКОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ «ОБ ОБЛАСТНОМ БЮДЖЕТЕ НА 2018 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2019 И 2020 ГОДОВ».

В соответствии с законом Тюменской области «О бюджетном процессе в Тюменской области» законопроект 1 ноября 2017 года будет размещён на официальном портале Тюменской Думы в сети Интернет ([WWW.DUMA72.RU](http://WWW.DUMA72.RU)) и на официальном портале органов исполнительной власти Тюменской области в разделе «Бюджет для граждан».

В публичных слушаниях вправе участвовать граждане, проживающие в Тюменской области и обладающие активным избирательным правом, а также представители организаций, осуществляющих деятельность на территории Тюменской области, представители государственных органов и органов местного самоуправления.

Мотивированные вопросы и предложения к проекту закона Тюменской области «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» можно направить в период с 1 ноября по 8 ноября 2017 года в письменном виде в Тюменскую областную думу по адресу: 625018, г. Тюмень, ул. Республики, д. 52, или в электронном виде через официальный портал Тюменской областной думы.

Как информирует областная дума, для подготовки ответов по результатам рассмотрения поступивших вопросов необходимо указать фамилию, имя, отчество, адрес и контактный телефон. И приглашают всех заинтересованных лиц принять участие в обсуждении данного законопроекта.

## ДУМЫ В ДУМЕ

## Инженерные тонкости

ПЕРВЫЙ ВОПРОС  
КОМИССИИ ПО  
ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВУ  
И ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЮ  
КАСАЛСЯ ПЛАНА  
РАЗВИТИЯ ИНЖЕНЕРНОЙ  
ИНФРАСТРУКТУРЫ  
(ГАЗИФИКАЦИИ,  
ВОДОСНАБЖЕНИЯ,  
ДОРОГ) НА ТЕРРИТОРИИ  
ГОРОДА, ЗАСТРАИВАЕМОЙ  
ИНДИВИДУАЛЬНЫМИ  
ЖИЛИЩАМИ ДОМАМИ.  
ВТОРОЙ ОЗВУЧИЛ  
ПРОБЛЕМЫ НАРУШЕНИЯ  
СРОКОВ СТРОИТЕЛЬСТВА.

Информацию по развитию инженерной инфраструктуры для индивидуальной застройки представил на комиссии председатель комитета капитального строительства администрации Тобольска Юрий Бавакин. Он сообщил, что в городе сформировано 10 участков для развития индивидуального жилищного строительства, но для обеспечения данных территорий «инженеркой» необходима разработка проектной документации с обязательным получением положительного заключения государственной экспертизы. На сегодняшний день, по его словам, проектная документация на инженерную подготовку выполнена по 12 и 16 микрорайонам.

Председателя комиссии, депутата Юрия Ронжина заинтересовал вопрос о том, каковы сроки строительства на этих участках. Депутаты приняли к сведению этот вопрос и рекомендовали думе поддержать его.

Информация «О проблемах нарушения сроков строительства по выданным разрешениям на строительство» рассматривалась на комиссии повторно.

– Меня радует, что наконец-то в данном вопросе определился алгоритм действий, – ещё до начала доклада заметил Юрий Ронжин.

Информация была изложена подробно: со всеми выкладками нарушений, с названием фирм, ко-

торые на непозволительно долгий срок затягивают строительство, и принимаемыми против таких нарушителей мерами. В свою очередь, депутаты также называли те объекты, которые стали бельмом на глазу. В частности, речь шла об объекте, который начал строиться на углу Комсомольского проспекта фирмой «Компьютерсервис» и был брошен на середине стройки.

Другой объект – ресторан «Ани». Оказывается, он не сдан в эксплуатацию, а эксплуатируется самовольно, значит, не стоит на учёте, не платят налоги. Алексей Ермоленко считает, что комитет в данном вопросе сделал всё, что необходимо, но вот прокуратура не предпринимает никаких действий в отношении физических лиц.

Очередной вопрос – о реализации Правила благоустройства г. Тобольска – за годы разработки как будто вписался в регламент заседания комиссии. С другой стороны, всё объяснимо: документ за время разработки претерпел множество изменений и в него было внесено немало дополнений. Да и внимание к нему как со стороны общественности, так и власти повышенено. Члены комиссии проголосовали за то, чтобы принять его к сведению.

Следующая инстанция одобрения – заседание городской думы, но председатель комиссии предложил вернуться к данному вопросу вновь в мае.

– Тогда уже будет накоплена практика реализации некоторых пунктов из правил, – прокомментировал Юрий Ронжин своё отношение к документу.

Что касается трёх рабочих вопросов, то особого внимания из них заслуживает один – «О формировании зон длительного и кратковременного отдыха в г. Тобольске». Информацию о том, как идёт работа в данном направлении, представил комиссии председатель комитета градостроительной политики администрации города Алексей Ермоленко.

Ещё один вопрос – о нарушении генплана застройки – члены комиссии рассмотрели по инициативе общественника Леонида Беликова. К слову, он не первый год ратует за снос двух лишних этажей у дома, построенного на участке «Ремезовский дворик».

На комиссии Беликов коротко сообщил, что сегодня компания, которая вела застройку – банкрот, что документы находятся в суде, заседание состоится 7 ноября. Общественник настаивал на том, что хочется иметь решение депутатской комиссии. Юрий Ронжин ответил, что по данному вопросу уже есть решение городской думы и выносить ещё дополнительное решение комиссии некорректно. Ведь решение думы никто не отменял.

Вера ВЛАДИСЛАВОВА

## Где будет центральный городской парк?

ОБСУДИЛИ НА ДЕПУТАТСКОЙ КОМИССИИ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ ПО ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВУ И ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЮ.

Президиумом Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и приоритетным проектам 18 апреля 2017 года утверждён паспорт приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды». Алексей Ермоленко подчеркнул, что эта программа в первую очередь является региональной: каждый регион составляет свою программу на 2017 год. Муниципальные образования, в свою очередь, на основе региональной составляют свою.

Алексей Ермоленко также сообщил, что сегодня (в соответствии

с письмом заместителя губернатора Тюменской области Вячеслава Вахрина) для предварительной оценки потребности муниципального образования Тобольска в финансовых средствах, необходимых для проведения благоустройства общественных территорий в рамках указанного проекта, комитет градостроительной политики предлагает следующие виды пространства: набережная подгорной части города вдоль реки Иртыша, пляж на пересечении улиц Декабристов и улицы 2-я Заводская, площадь имени Менделеева, а также парки (центральный в 11 микрорайоне, Александровский и Аптекарский сады, липовая роща и сосновый бор в п. Сумкино, лесопарк в микрорайоне Менделеево. В этот список также включены и скве-

ры города, начиная от рощи Журавского, имени Михайлова, Паниного бугра и заканчивая сквером моряков, проспектом Диараева и т.д.

У председателя комиссии Юрия Ронжина есть своё мнение по поводу размещения центрального парка. Он считает, что у города есть генплан, где чётко определена зона центра – территория за спортивным комплексом «Кристалл».

– При этом мы должны понимать, что генплан – это закон, который необходимо исполнять. Сегодня здесь прозвучала предварительная информация. И получается: и в 11 микрорайоне центральный парк, и по генплану – другой парк, тоже центральный. Вы нам разъясните, Николай Яковлевич (обращение к заместителю главы города Николаю Руппелю), где всё-таки город плани-

рует размещать центральную парковую зону?

В свою очередь, Николай Руппель согласился с мнением председателя комиссии и отметил, что он уже доносил данный вопрос до главы, который поддержал идею размещения центрального парка в зоне центра, т.е. за «Кристаллом».

– Теперь дело за малым: надо предлагать, убеждать и наконец начать проработку размещения зоны, чем и будем заниматься, – убедительно говорил Николай Руппель.

В результате члены депутатской комиссии приняли к сведению данную информацию и рекомендовали администрации города проработать размещение и практическую реализацию зоны центрального парка в соответствии с генеральным планом Тобольска.

Вера ХОХЛОВА

## Поддержали казаков



В ХОДЕ ДУМСКОЙ ПРАВОВОЙ КОМИССИИ ДЕПУТАТЫ ВНЕСЛИ ПОПРАВКИ В ПОЛОЖЕНИЕ «О ПЕРЕДАЧЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА В БЕЗВОЗМЕДНОЕ ПОЛЬЗОВАНИЕ» ПО ОБРАЩЕНИЮ ТОБОЛЬСКОГО СТАНИЧНОГО КАЗАЧЬЕГО ОБЩЕСТВА.

Наша газета следит за решением одного из сложных вопросов этой некоммерческой организации по возможности размещения казачьего общества на безвозмездной основе в муниципальном помещении. Как пояснил председатель комитета по управлению имуществом Леонид Девятин, в прежней редакции документа казаки «выпали» из перечня субъектов права, которым могут быть переданы муниципальные помещения безвозмездно. И теперь необходимо внести изменения в нормативно-правовой акт города.

– Основным видом деятельности Тобольского станичного казачьего общества является охрана общественного порядка, в том числе патрулирование улиц, микрорайонов города, оказание помощи по охране общественного порядка во время проведения городских массовых мероприятий, – отметил Леонид Девятин. – Принятие предлагаемых изменений позволит предоставлять муниципальное имущество некоммерческим организациям, осуществляющим охрану общественного порядка, в безвозмездное пользование. В настоящий момент, – им придётся оспорить его? – задал вопрос Михаил Никитин.

Используется на условиях договора аренды.

В ходе обсуждения вопроса депутат Михаил Никитин уточнил, имеют ли право другие общественные организации пользоваться муниципальными помещениями безвозмездно? Председатель комитета заметил, что документ ориентируется на виды деятельности, а не на общественные организации.

– У нас в Тобольске есть такие общественные организации, деятельность которых не учтена в положении «О передаче муниципального имущества в безвозмездное пользование». К примеру, они уже давно пользуются муниципальными помещениями – им придётся оспорить его? – задал вопрос Михаил Никитин.

В ответ Леонид Девятин заявил,

что закон не имеет обратной силы и таких печальных последствий для этих общественных организаций не будет. Депутатская комиссия данную поправку единогласно поддержала.

Другим вопросом повестки стало рассмотрение поправок в основной документ муниципального образования. Как сообщила главный специалист юридического отдела городской думы Ирина Титова, данный проект поправок в Устав города прошёл обсуждение 12 октября 2017 года на публичных слушаниях, где его участники единогласно поддержали все корректировки и рекомендовали городской думе принять поправки в предложенной редакции.

Так, в связи с внесением изменений в Федеральный закон № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» данным проектом были предусмотрены изменения прав органов местного самоуправления города Тобольска на решение вопросов местного значения и полномочиями по их решению, дополнения полномочий по определению специально отведённых мест, перечня помещений для проведения встреч депутатов с избирателями и др.

Также народные избранники рассмотрели организационные вопросы, связанные с исполнением депутатских полномочий Андрея Болдырева, недавно пришедшего в городскую думу. Он был включён в состав двух постоянных депутатских комиссий – по экономическому развитию, бюджету, финансам и налогам, а также по делам общественных объединений и религиозных организаций. К тому же был утверждён график депутатского

## ► БИЗНЕС-ХРОНИКА ТОБОЛЬСКОЙ ОПОРЫ

Наталья ЮРЬЕВА  
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

# Здоровая альтернатива

В ТОБОЛЬСКЕ ПОЯВИЛСЯ СТАЦИОНАР ДНЕВНОГО ПРЕБЫВАНИЯ ОТ ЦЕНТРА ЗДОРОВЬЯ «САНЭПИД-БЛАГОПОЛУЧИЕ», КУДА С РАЗВЕДЫВАТЕЛЬНОЙ И ОЗНАКОМИТЕЛЬНОЙ МИССИЕЙ ОТПРАВИЛИСЬ АКТИВИСТЫ ТОБОЛЬСКОЙ «ОПОРЫ».

Таким образом предприниматели решили поддержать достойное и во многом смелое начинание своего коллеги по общественной организации – руководителя Центра здоровья СЭБ Василия Кожедуба. Уже на протяжении 13 лет эта частная медицинская организация успешно занимается профосмотрами различного рода, её услугами пользуются многие предприятия и учреждения нашего города. К тому же в 2016 году Центр СЭБ начал развивать направление баклаборатории и санитарно-гигиеническую



создать такое место, – рассказывает Василий Владимирович. – Больница и стационар – несколько разные вещи, и у каждого своя специфика. Медицинская помощь в условиях дневного стационара возможна для тех пациентов, которым не требуется круглосуточное наблюдение врача. У нас они получают процедуры в дневное время и могут дальше заниматься своими делами. Здесь же производятся дополнительные обследования и консультации, такие как забор анализов, ЭКГ и ряд других. Считаю, что всегда должна быть здоровая конкуренция, и у человека должно быть право выбора в любом случае.

Стационар начал свою работу с 1 октября и уже принимает первых пациентов. А разместилось лечебное заведение в муниципальном помещении, где ещё совсем недавно находился частный детский сад «Ладошка» (ул. Свердлова, 28), но из-за невозможности обустроить во дворе полноценную детскуюплощадку садику пришлось искать другое помещение рядом с оборудованной площадкой. Но прежде чем обосноваться здесь стационару, пришлось провести немалый объём ремонтных работ, вплоть до смены инженерных сетей.

И теперь на площади в 200 кв. метров действительно созданы комфортные условия для оказания медпомощи пациентам по таким направлениям, как терапия, неврология, кардиология, дерматовенерология (в том числе анионное лечение) и физиотерапия. В послед-

нее время в госучреждениях это направление сильно сокращается. А в дневном стационаре физиокабинет в отличие от городской поликлиники, наоборот, оснащён самым современным оборудованием по всему спектру физиотерапевтического лечения. Есть здесь даже механический массаж и ручной тоже.

Ещё один немаловажный момент для любого медицинского учреждения присутствует в стационаре – это высококвалифицированные специалисты, как врачи, так и средний медперсонал с большим опытом работы в практическом здравоохранении. На вопрос, как удалось собрать такую команду профессионалов, Василий Владимирович лишь заметил, что это главная стратегия предприятия. А мы, в свою очередь, предположили, что государственная

медицина сегодня слишком страдает от «бюрократической писанины», потому и уходят профессионалы в частные клиники, чтобы иметь возможность больше времени уделять пациенту, а не бумагам.

Индивидуальный подход, или, как модно сегодня говорить, клиентоориентированность, – это важнейшая составляющая такого социального бизнеса. И надо сказать, что со следующего года на базе стационара можно будет лечиться не только на платной основе, но и по полису ОМС (в связи с этим тоже прибавится отчётности, но будем надеяться, что не до такой степени загрузки). Есть здесь даже механический массаж и ручной тоже.

Следующий момент – это высококвалифицированные специалисты, как врачи, так и средний медперсонал с большим опытом работы в практическом здравоохранении. На вопрос, как удалось собрать такую команду профессионалов, Василий Владимирович лишь заметил, что это главная стратегия предприятия. А мы, в свою очередь, предположили, что государственная



нической лаборатории, с января этого года получил лицензию на эту деятельность. Сегодня там осуществляется целый спектр различных анализов, в том числе окружавшей среды и продуктов питания (об этом наша газета рассказывала в № 116 от 6.10.2016 г.). Всё, что тогда планировалось, сделано.

Но Василий Кожедуб не собирается останавливаться на достигнутом. Недавно появился небольшой стационар дневного пребывания, этакое альтернативное решение при выборе лечебного заведения для тоболяков.

– Постепенно пришло осознание того, что надо не просто выявлять заболевания в процессе медосмотра, но и проводить лечение обнаженных болезней. Учитывая особенности Тобольска, было решено

## Уважаемые земляки!

В День памяти жертв политических репрессий мы с горечью вспоминаем о трагических событиях в истории нашей страны, об искалеченных людских судьбах, о расправе тоталитарного режима над собственным народом.

Уже восемь десятилетий минуло с 1937 года, когда Большой террор захлестнул нашу Родину, но горечь утраты всё также наполняет наши сердца. Волна репрессий не обошла и наш край. Напоминанием о массовых расстрелах безвинных служат мемориал, установленный в Тюмени во дворе бывшего здания НКВД, памятник на территории Тобольского кремля – у стен Тюремного замка, а также поклонный крест у Богоявленского собора в Ишиме, куда десятки людей каждый год приходят почтить память своих земляков.

Мы все должны твёрдо запомнить те страшные страницы истории, чтобы не допускать их повторения. Наш долг донести до молодого поколения выстраданную миллионами жертв истину – никакие идеологические цели не могут быть выше ценности человеческой жизни и свободы.

**Владимир ЯКУШЕВ,**  
губернатор Тюменской области

30 октября в нашей стране отмечается День памяти жертв политических репрессий.

Мы все должны понимать, что память о трагедиях также важна, как и память о победах и достижениях. Каждому необходимо знать историческое прошлое страны и делать правильные выводы из его уроков. В первую очередь для того, чтобы не допустить раскола общества на «своих» и «врагов», никогда не забывать, что нет ничего ценнее человеческой жизни, и никакие цели не могут быть достигнуты ценой горя всего народа и огромных потерь.

Мы должны не просто сохранить память об этом, но и достоверно рассказать об этой странице истории подрастающим поколениям, воспитать в них уважение к человеческим правам и свободам.

**Владимир МАЗУР,**  
глава города

## Уважаемые тоболяки!

Ежегодно 30 октября россияне отдают дань Памяти жертвам политических репрессий, сопреживают одной из величайших трагедий в истории России.

Невозможно представить себе размах этого государственного террора, в результате которого уничтожались целые слои и сословия нашего многонационального народа. Политических преследований подверглись все – и интеллигенция, и рабочие, и военные, представители всех религиозных конфессий.

За годы террора были искалечены миллионы человеческих судеб. Люди расстреляны без суда и следствия. Люди отправлены в лагеря и ссылки, лишиены гражданских прав. Клеймо «врагов народа» ложилось на целые семьи.

Сегодня мы заявляем о том, что развитие страны и её успех не могут и не должны достигаться ценой человеческого горя и потерь. Ничто не может ставиться выше ценности человеческой жизни. Пусть памятью о жертвах политических репрессий станут наши достойные дела и достойные поступки.

**Андрей ХОДОСЕВИЧ,**  
председатель Тобольской городской Думы

## ► АНОНС

Мирослав ВОЙНИЧ

## При свете поминальной свечи

ПО ДАННЫМ УПРАВЛЕНИЯ СОЦЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ, В ТОБОЛЬСКЕ ПРОЖИВАЮТ 346 ЧЕЛОВЕК, ОТНОСЯЩИХСЯ К КАТЕГОРИИ «РЕАБИЛИТИРОВАННЫЕ ЛИЦА И ЛИЦА, ПРИЗНАННЫЕ ПОСТРАДАВШИМИ ОТ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ».

30 октября, в День памяти жертв политических репрессий, все они, кто может ходить, а также их дети, внуки, а ещё те тоболяки, чьи родственники попали под колесо репрессий (а это практически коснулось каждой третьей, если не второй семьи), соберутся в 12 часов на территории Тюремного замка Тобольского кремля. В рамках памятных мероприятий пройдут митинг при зажжённых свечах, возложение цветов к расстрельной стене и встреча-реквием в часовне Александра Невского, посвящённая памяти жертв политических репрессий.

## ► ВСЯКИЙ ПОЖАРНЫЙ СЛУЧАЙ

Анна ГЕРМАНОВА

## Бьётся в тесной печурке огонь

КАК ПОКАЗЫВАЕТ ПРАКТИКА, С НАСТУПЛЕНИЕМ НИЗКИХ ТЕМПЕРАТУР И НАЧАЛОМ ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА КОЛИЧЕСТВО ПОЖАРОВ ОТ ПЕЧНОГО ОТОПЛЕНИЯ ВОЗРАСТАЕТ. И СВЯЗАНО ЭТО ЧАЩЕ ВСЕГО С НЕПРАВИЛЬНОЙ ЭКСПЛУАТАЦИЕЙ ПЕЧЕЙ.

Тема эта актуальна как для горожан, так и для жителей Тобольского района, так как в обоих муниципалитетах есть дома, отапливаемые дровами.

В ФГКУ «8 ОФПС по Тюменской области» рассказали об основных причинах возникновения пожаров от печного отопления. Первая – когда огонь, искры вылетают через трещины в печи или через дымоход. Вторая – когда между эксплуатируемой печью и строительными конструкциями не выдержано положенное расстояние. Третья – когда предметы и материалы находятся вблизи от накалённых печи или дымохода. Четвёртая – когда допускается возгорание частей здания, материалов, предметов из-за попадания на них через эксплуатационные отверстия печей и дымоходов горящего топлива, угольков, искр.

В целях пожарной безопасности пожарные советуют перед началом отопительного сезона проверить состояние печи и, если требуется, её отремонтировать. Опасно эксплуатировать печи, имеющие трещины, повреждения кладки. В течение всего отопительного сезона надо очищать дымоходы и печи от сажи. Сами топки рекомендуют чистить не реже одного раза в три месяца. Печи должны иметь установленные нормами противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций здания. Около каждой печи на полу должен быть прибит предтопочный металлический лист размером 70 на 50 см, не имеющий прогаров и повреждений. Не рекомендуется хранить на печи дрова, домашние вещи. Расстояние от печи до домашних вещей, мебели должно быть не менее 0,7 м, а от топочного отверстия – не менее 1,25 метра. Пожарные советуют не перекрывать печь, при сильных морозах лучше топить печь несколько раз в день.

## ► КО ДНЮ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

## Уважаемые земляки!

В День памяти жертв политических репрессий мы с горечью вспоминаем о трагических событиях в истории нашей страны, об искалеченных людских судьбах, о расправе тоталитарного режима над собственным народом.

Уже восемь десятилетий минуло с 1937 года, когда Большой террор захлестнул нашу Родину, но горечь утраты всё также наполняет наши сердца. Волна репрессий не обошла и наш край. Напоминанием о массовых расстрелах безвинных служат мемориал, установленный в Тюмени во дворе бывшего здания НКВД, памятник на территории Тобольского кремля – у стен Тюремного замка, а также поклонный крест у Богоявленского собора в Ишиме, куда десятки людей каждый год приходят почтить память своих земляков.

Мы все должны твёрдо запомнить те страшные страницы истории, чтобы не допускать их повторения. Наш долг донести до молодого поколения выстраданную миллионами жертв истину – никакие идеологические цели не могут быть выше ценности человеческой жизни и свободы.

**Владимир ЯКУШЕВ,**  
губернатор Тюменской области

30 октября в нашей стране отмечается День памяти жертв политических репрессий.

Мы все должны понимать, что память о трагедиях также важна, как и память о победах и достижениях. Каждому необходимо знать историческое прошлое страны и делать правильные выводы из его уроков. В первую очередь для того, чтобы не допустить раскола общества на «своих» и «врагов», никогда не забывать, что нет ничего ценнее человеческой жизни, и никакие цели не могут быть достигнуты ценой горя всего народа и огромных потерь.

Мы должны не просто сохранить память об этом, но и достоверно рассказать об этой странице истории подрастающим поколениям, воспитать в них уважение к человеческим правам и свободам.

**Владимир МАЗУР,**  
глава города

## Уважаемые тоболяки!

Ежегодно 30 октября россияне отдают дань Памяти жертвам политических репрессий, сопреживают одной из величайших трагедий в истории России.

Невозможно представить себе размах этого государственного террора, в результате которого уничтожались целые слои и сословия нашего многонационального народа. Политических преследований подверглись все – и интеллигенция, и рабочие, и военные, представители всех религиозных конфессий.

За годы террора были искалечены миллионы человеческих судеб. Люди расстреляны без суда и следствия. Люди отправлены в лагеря и ссылки, лишиены гражданских прав. Клеймо «врагов народа» ложилось на целые семьи.

Сегодня мы заявляем о том, что развитие страны и её успех не могут и не должны достигаться ценой человеческого горя и потерь. Ничто не может ставиться выше ценности человеческой жизни. Пусть памятью о жертвах политических репрессий станут наши достойные дела и достойные поступки.

**Андрей ХОДОСЕВИЧ,**  
председатель Тобольской городской Думы

## Согретая Сибирью

ЛИДИЯ АНДРЕЕВНА ГЕРБСТ (В ДЕВИЧЕСТВЕ СЕЛЬ), НА ДНЯХ ОТМЕТИВШАЯ 70-ЛЕТИЕ, ПРИЗНАЛАСЬ МНЕ, ЧТО СВОЕГО ВОЗРАСТА НЕ ЗАМЕЧАЕТ.

Чувствует себя на 50. У неё и подруги-то почти все 50-60-летние. Она человек общительный, доброжелательный, любящий искусство. Вместе с подругами не пропускает театральных премьер в драматическом театре, концертов в ДК «Синтез». А вот телевизор смотрит редко, разве что вечером, и то не всегда. Предпочтение Лидии Андреевне отдаёт книгам. Говорит, что, когда видит потрёпанную, зачитанную чуть ли не до дыр книгу, набрасывается на неё, как голодный человек на вкусный обед. А вот новым книгам, поблескивающим глянцем, она как-то не особо доверяет.

Но у Лидии Андреевны свободного времени немного: она заботливая бабушка и охотно занимается винками, а у них всё по часам – кого в спортившко, кого в студию проводить, а потом и встретить. Дополнительное образование в семье Гербст приветствуется. И бабушка в этом вопросе настоящая папочка-выручалочка.

Жизнь у неё сложилась неплохо, на судьбу она не жалуется. И обиды ни на кого не таит. Хотя поводов тому было предостаточно. Её бабушек и дедушек вместе с детьми сослали из Поволжья в Сибирь. 28 августа 1941 года их погрузили в вагоны и повезли в разные отдалённые уголки нашей страны. Среди переселенцев были и родители Лидии – Паулина и Андрей,



тогда они даже не были знакомы. Не довелось им познакомиться и в Октябрьском Тобольском районе, куда были расселены обе семьи. Андрея забрали на лесоповал, Паулина всю войну проработала в трудах – на военном заводе в Златоусте, где выпускали снаряды для «Катюши». Их встреча случилась уже после войны. Молодые поженились, у них родились восемь детей. Лидия была старшей из оставшихся в живых сестер.

«Я родилась в Октябрьском в 1947 году «под комендатурой». Без ведома комендантa мы и шага не могли сделать. Поэтому я тоже относилась к категории репрессированных. Сказать, что местные жители нас обижали, я не могу. Так сложилось, что в Октябрьском жили в основном ссыльные переселенцы – немцы, раскулаченные русские семьи и представители других национальностей. Все мы были в одинаковом положении. Утром и вечером отмечались в комендатуре. Мне даже

